



## **В день своей архиерейской хиротонии митрополит Иларион совершил Божественную литургию в храме во имя иконы «Всех скорбящих Радость»**

[gallery end=6]

14 января 2011 года, в праздник Обрезания Господня и в день памяти святителя Василия Великого, митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в московском храме в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

[gallery start=7 end=15]

В 2002 году в этот день в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя состоялась архиерейская хиротония владыки Илариона, которую совершил Святейший Патриарх Алексий II в сослужении сонма архиереев Русской Православной Церкви.

[gallery start=16]

Среди тех, кто пришел сослужить с владыкой Иларионом в этот памятный для него день, были заместитель председателя ОБЦС протоиерей Николай Балашов, духовник Фрумосского Троицкого монастыря (Молдова) архимандрит Амвросий (Мунтяну), наместник Успенского монастыря города Липецка игумен Митрофан (Шкурин), помощник председателя ОБЦС священник Димитрий Агеев, протодиакон Владимир Назаркин, сотрудники Отдела внешних церковных связей в священном сане, клирики храма.

По отпусте Божественной литургии со словом приветствия к председателю ОБЦС обратился клирик Скорбященского храма игумен Филарет (Тамбовский), который, в частности, сказал: «Позвольте в день Вашей личной Пятидесятницы поздравить Вас от имени духовенства, церковного совета, многочисленных прихожан, многих и многих духовных чад и почитателей. Девять лет назад возложением рук приснопамятного Патриарха Алексия и собора архиереев Вы были поставлены на высокую свещницу церковную и призваны к апостольскому служению». Отметив основные вехи жизни владыки Илариона, напомнив о его трудах на ниве церковной, отец Филарет пожелал архипастырю многих и благих лет жизни, здоровья, сил от Господа для продолжения многотрудного и ответственного служения во благо Церкви и народа Божия.

От лица клириков и прихожан Скорбященского храма игумен Филарет преподнес митрополиту Илариону образ преподобного Исаака Сирина, богословскому наследию которого посвящен ряд исследований председателя ОБЦС.

«В этот день Церковь празднует Обрезание Господне и память святителя Василия Великого –

одного из величайших святителей, просиявших в истории Церкви. Для меня особенно радостно, что день его памяти стал и днем моей архиерейской хиротонии и тем самым я как бы от него самого получил благодать и благословение на апостольское служение, которое вверено каждому архипастырю и передается от Христа через апостолов и святителей Древней Церкви архиереям современным до тех пор, пока стоит мир, пока стоит Церковь Христова», – сказал в ответном **слове** митрополит Волоколамский Иларион.

Владыка особо остановился на значении подвига и трудов святителя Василия в созидании Церкви Христовой, подчеркнув: «Василий Великий являет нам образ человека, который был не просто кабинетным богословом, исследовавшим творения других писателей, компилировавшим и составлявшим книги, но который жил жизнью Церкви, занимался управлением церковным, был священнослужителем в подлинном смысле этого слова. Он был одним из сонма отцов Церкви, у которых духовная, молитвенная и литургическая жизнь были неразрывно связаны с богословским творчеством. Он не мыслил себе молитвенной жизни без твердого стояния в православной вере».

Святитель Василий научает нас тому, как мы должны жить и нести свое служение, продолжил митрополит Иларион; особенно важен пример этого святого для архипастырей и священников нашего времени, поскольку «без твердой и крепкой основы православного богословия архиерей не может быть архиереем, священник не может быть священником».

В завершение председатель ОВЦС пожелал верующим, чтобы пример святителя Василия Великого всегда был для них путеводной звездой, а писания его – источником научения.

За богослужением пел Московский Синодальный хор под управлением Заслуженного артиста России Алексея Пузакова.

*Служба коммуникации ОВЦС*